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Unternehmen erkennen die Chancen der Digitalisierung 
Sehen Sie die Digitalisierung eher als Chance oder eher als Risiko für Ihr Unternehmen? 

 

Basis: Alle befragten Unternehmen (n=603) | Quelle: Bitkom Research 2020 
Hinweis zur Grundgesamtheit: Befragt wurden Unternehmen ab 20 Mitarbeitern in Deutschland.  Die Umfrage ist repräsentativ.  
 

4 

90% 

91% 

97% 

99% 

0% 50% 100%

20 bis 99 MA

100 bis 499 MA

500 bis 1.999 MA

2.000 und mehr MA

Chance 

Risiko   

90% 

5% 



6,61 

5,06 

4,25 

- 6,00 

- 7,14 

Titelbereich 

Inhaltsbereich 

Fußzeile 

12,33 -12,33 Inhaltsbereich 

Abstandsangaben;  
Bitte einhalten (Bsp.: Titelbereich 6,61 – 5,06 / max. 2 Zeilen) 

Digitalisierung verschärft den Wettbewerb 

64% 

61% 

48% 

65% 

60% 

42% 

57% 

53% 

37% 

57% 

51% 

36% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Wettbewerber aus der Internet-
bzw. IT-Branche drängen in

unseren Markt

Durch die Digitalisierung
drängen Wettbewerber aus

anderen Branchen jenseits der
Internet- und IT-Branche in

unseren Markt

Wettbewerber aus unserer
Branche, die frühzeitig auf die
Digitalisierung gesetzt haben,

sind uns voraus

2020

2019

2018

2017

Welche Aussagen treffen im Zusammenhang mit der Digitalisierung auf Ihr 

Unternehmen zu?* 

Basis: Alle Unternehmen (2020: n=603 | 2019: n=606 | 2018: n=604 | 2017: n=505) | *Aussagen »trifft voll und ganz zu« & »trifft eher zu«  
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Unternehmen reagieren verstärkt auf den digitalen Wandel 
Welche Aussagen treffen auf Ihr Unternehmen zu?* Als Folge der Digitalisierung… 

Basis: Alle Unternehmen (2020: n=603 | 2019: n=606 | 2018: n=604) | *Aussagen »trifft voll und ganz zu« & »trifft eher zu«   
Quelle: Bitkom Research 2020 6 
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Welche Technologien haben eine große Bedeutung für die Wettbewerbsfähigkeit 

deutscher Unternehmen?* 

Basis: Alle befragten Unternehmen (2020: n=603 | 2019: n=606) | *Angaben für »sehr große Bedeutung« & »eher große Bedeutung« 
Quelle: Bitkom Research 2020 9 
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Top-Technologien kommen in den Unternehmen an 

Basis: Alle befragten Unternehmen (2020: n=603 | 2019: n=606 | 2018: n=604) | Angaben für »aktuell im Einsatz« & »Einsatz geplant oder diskutiert« 
Quelle: Bitkom Research  2020 
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Basis: Alle befragten Unternehmen (2020:  n=603 | 2019: n=606 | 2018: n=604) | Mehrfachnennungen möglich | * neu 2019 | Quelle: Bitkom Research 2020 11 
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Wir haben Probleme, die Digitalisierung  
zu bewältigen. 

Die Digitalisierung gefährdet die Existenz 
unseres Unternehmens. 

Digitalisierung: Existenzangst schwindet, Probleme bleiben 
Welche Aussagen treffen im Zusammenhang mit der Digitalisierung auf Ihr 

Unternehmen zu?* 

Basis: Alle befragten Unternehmen (2020: n=603 | 2019: n=606 | 2018: n=604) | *Aussagen »trifft voll und ganz zu« & »trifft eher zu«  
Quelle: Bitkom Research 2020 
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